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Hoorn, 25 oktober 2023

Onderwerp: Beantwoording overige vragen van fractie Liberaal Hoorn over
de binnentuin van Het Geheim van Hoorn

Beste meneer/ mevrouw,

U heeft vragen gesteld over de binnentuin van Het Geheim van Hoorn. In deze brief leest u de
antwoorden op uw vragen.

Vraag 1 Klopt het dat deze tuin gebruikt werd als trouwlocatie en zo ja hoe lang is deze tuin
hiervoor gebruikt?

Antwoord

In de afgelopen jaren zijn er verschillende verzoeken ontvangen om Geheim van Hoorn aan te wijzen als
huis der gemeente voor 1 dag (huwelijkslocatie voor 1 dag). Het gaat over ongeveer 15 keer in de jaren
2020, 2021 en 2022. Voor eerdere jaren is niet meer te achterhalen hoe vaak deze locatie is
aangewezen.

Het aanwijzen van deze locatie is altijd gegaan op basis van de vastgestelde beleidsregels (Beleid voor
het aanwijzen van huwelijkslocaties d.d. 18-10-2018), zie bijlage 2. Deze regels staan ook als
voorwaarden in ons trouwmagazine op de website. Het aanwijzen van een huwelijkslocatie voor 1 dag
betekent dat een (buitengewoon) ambtenaar van de burgerlijke stand een huwelijk mag sluiten op die
locatie, de huwelijksceremonie. De aanwijzing gaat niet over eventuele festiviteiten rondom deze
ceremonie.

Vraag 2 Waarom heeft de gemeente eigenhandig contact opgenomen met de bruidsparen buiten
de ondernemer om, om door te geven dat op deze locatie niet meer getrouwd kon
worden?

Antwoord

De bruidsparen hebben bij de afdeling Dienstverlening het verzoek ingediend om een huwelijkslocatie
voor 1 dag aan te wijzen. De afdeling Handhaving heeft de afdeling Dienstverlening op de hoogte
gebracht dat er op de locatie Geheim van Hoorn geen huwelijksfeesten mochten plaatsvinden vanwege
strijdigheid met het bestemmingsplan. Dit heeft de afdeling Handhaving gedaan naar aanleiding van 8
overlast meldingen over deze locatie.
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Omdat voor bruidsparen hun trouwdag een bijzondere dag is, is de afdeling Dienstverlening van mening
geweest dat de bruidsparen op de hoogte gebracht moesten worden. Ook kon de afdeling dan
aanbieden om de reservering kosteloos te wijzigen of te annuleren.

Vraag 3 Waarom kan deze binnentuin niet meer gebruikt worden als trouwlocatie?

Antwoord

Het gebruiken van de binnentuin voor huwelijksfeesten is in strijd met het ter plaatse geldende
bestemmingsplan. De ondernemer is erop gewezen dat zonder een omgevingsvergunning wegens
strijdig gebruik dergelijke activiteiten niet zijn toegestaan. Toestemming om de locatie als
huwelijkslocatie aan te wijzen legaliseert niet een eventuele strijdigheid met het bestemmingsplan.

Vraag 4 Klopt het dat nu ook andere locaties zoals de Statenpoort en het Westfries Museum nu
niet gebruikt kunnen worden als trouwlocatie?

Antwoord

Dat klopt. Op 21 september 2021 heeft de gemeenteraad besloten tot de financiering van de verbouwing
van het Westfries Museum. Op 1 januari 2023 is deze verbouwing van start gegaan. Het Westfries
Museum heeft toen zijn intrek genomen in de Statenpoort. Hierdoor is het niet mogelijk om op deze
locaties te trouwen zolang de verbouwing van het Westfries Museum duurt.

Vraag 5 Welke trouwlocaties zijn er op dit moment beschikbaar in de binnenstad?.

Antwoord
Er zijn verschillende locaties beschikbaar in de binnenstad. Deze zijn terug te vinden in ons
trouwmagazine op de website en zijn:

- Ridderikhoff

- Schouwburg Het Park

- Oosterkerk

- Noorderkerk

- Het Huis VerLoren

Daarnaast kan er gekozen worden voor een huwelijkslocatie voor 1 dag. Deze locatie moet wel voldoen
aan de gestelde beleidsregels (zie antwoord vraag 1). De aanwijzing van een huwelijkslocatie voor 1 dag
gaat alleen over de huwelijksceremonie. De aanwijzing legaliseert niet een eventuele strijdigheid met het
bestemmingsplan.

Vraag 6 Wat is er voor nodig om de binnentuin van Gouw nr. 7 alsnog weer geschikt te maken als
trouwlocatie?

Antwoord

De ondernemer moet een omgevingsvergunning aanvragen wegens strijdig gebruik met het
bestemmingsplan. Gelet op de nadelige gevolgen die het gebruik van het pand Gouw 7 op de woon- en
leefomgeving kan hebben, blijven wij waakzaam ten opzichte van het gebruik van het pand. Participatie
met buurtbewoners kan helpen om te bepalen in hoeverre huwelijksvoltrekkingen op deze locatie kunnen
plaatsvinden, onder welke voorwaarden en met welke frequentie.

Met vriendelijke groet,
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